
 

 

Referat af Udviklingspolitisk Udvalgs årsmøde 2026 
Online, 3 februar 2026 kl. 16.00 
Beslutningsreferat  
 
Godkendt 12.02. 26 
 
Deltagere 
Kristina Due, Nicklas McAuley, Rasmus Prehn, Leif Busk, Aage Dissing, Ingelis Dissing, Anne Marie 
Jørgensen, Palle Christensen, Mette Villekær, Michael Allerup Nielsen, Jesper Saxgren, Silja 
Nordgaard, Sigrid Soelberg Vestergaard. 
 
1. Valg af ordstyrer, referent og stemmetæller 

Forperson Kristina Due bød velkommen.  
 
Aage Dissing blev foreslået som ordstyrer– og valgt enstemmigt. Ordstyreren konstaterede 
årsmødet lovmæssigt indvarslet. Udvalgets kommissorium har styr på, hvem der er valgbare og 
stemmeberettigede. Valgkort er udleveret på forhånd.  
 
Sigrid Vestergaard blev foreslået som referent – og valgt. 
Niclas McAuley blev foreslået som stemmetæller – og valgt. 
 
Dagsorden blev præsenteret. 
 

 

2. Årsberetning om udvalgets arbejde 

Kristina Due fremlægger beretning. Beretning vedlagt som bilag.  
Jesper: Vi var også på Organic Summit. 
Aage: Mødet med Michael var vigtigt, fordi vi kan lære noget omkring fundraising.  
Jesper: Jeg deltog også i et par møder omkring regenerative agriculture.  
 
Debat og spørgsmål: 
Palle: Vi talte også om, at vi skulle følge op på jordbrugsuddannelsen omkring samarbejde 
med unge.  
Jesper: Jeg har været til møde med Julie på Kalø Landbrugsskole, men ikke specifikt omkring 
samarbejde.   
Leif: En mulighed er også samarbejde på efterskoler, der er flere, der er interesserede i det 
regenerative.  
Aage: Vi har jo tidligere haft et efterskoleprojekt, hvor det viste sig, at der var stor interesse for 
temaet. 
Kristina: Mette vil det være teknisk muligt at invitere de personlige medlemmer individuelt til 
et åbent møde omkring ”Økologi fra troperne”, ØL’s arbejde med fødevarer, landbrug, klima, 
vand mv.   



 

 

Mette: Ja, det kunne bestemt være en mulighed. Vi skal være klare på, hvad vi gerne vil have 
ud af det. Men der er bestemt noget i det her felt, og den storytelling, der ligger i det. Vi kan se, 
at det klinger godt i forhold til personlige medlemmer. 
Palle: Der er eksempelvis erfaringer fra Egå Gymnasium. 
Rasmus: God ide Kristina at række ud og mobilisere medlemmerne omkring dette emne. 
Ungemedlemmerne er interesserede, men har mange andre ting, de skal forhold sig til. De har 
et åbent møde i de her dage, det vil være fint, hvis en af jer deltager. 
Inge Lis: Det er min fornemmelse, at der er mange unge på Kalø Landbrugsskole, der 
interesserer sig for den internationale vinkel. 
Aage: Der er også kommet en ny ledelse, der er mere fokuseret på det her område. 
 
Aage: Beretning er godkendt.   
 
3. Planer for næste års arbejde i udvalget 

Kristina Due præsenterer udvalgets planer jf. præsentation. Præsentation vedlagt som bilag.   
Jesper: Jeg synes, at vi skal starte året med at se på den udviklingspolitiske strategi, som 
Rasmus har sendt.  
Mette: Tak for gennemgang af fremadrettede tanker. I forhold til fremadrettede tanker, så er 
der en evaluering af programmet i 2026 med henblik på, hvordan fase 3 skal se ud. CISU har 
evalueret civilsamfundspuljen. ØLs program ligger i kategorien af mellem program, som er 
max 5 millioner pr. år. Vi har et board meeting i marts 2026, hvor fase 3 også skal op. RIWAH -
projektet løber frem til juni 2027. Klimakomponenten vil vi optimalt set gerne have med ind i 
programmet, men det afhænger af, om det kan lade sig gøre økonomisk. Hvis ikke det kan 
lade sig gøre økonomisk, så vil vi søge øvrige midler ved andre af CISUs puljer. Angående 
OPEN-puljen så synes jeg, at vi skal være undersøgende på det, hvis vi har en god ide, der kan 
passe ind i puljen.  
Aage: Hvis vi overvejer Folkemødet, så skal vi overveje, hvad målet er og hvad ØL gør i 
forvejen. Det kan være svært at komme igennem. Jeg er blevet inviteret til at holde oplæg for 
Magisterforeningen i Aalborg.  
Mette: Jeg foreslår, at I kigger på Klimafolkemødet i stedet for.  
Kristina: Hvornår er review? 
Sigrid: Det skal eksekveres i 4. kvartal 
Kristina: Deltager ØL i Folkemødet? 
Mette: ØL deltager ikke med telt, men flere fra ØL vil deltage i debatter.  
Michael: Jeg deltager i Folkemødet i regi af Kost- og Ernæringsforbundet. Det er svært og dyrt 
med hensyn til rejse og overnatning. 
Kristina: Vi talte om det sidste år og blev opfordret til deltagelse. 
Sigrid: Ja, med tanke på at deltage på Kutteren Anton, platform for CISU’s 
medlemsorganisationer. 
Mette: Der er flere forskellige samarbejdspartnere, der er mulige. Måske kunne man også 
overveje klimafolkemødet, som også er meget oplagt og mindre ressourcetung.  
Sigrid: Vi har et samarbejde med VedvarendeEnergi. De rakte ud til os omkring data, det viste 
sig, at de synes FFLG-tilgangen var rigtig spændende.  
Mette: I forhold til at få partnerne med til møderne, så inviter dem kun, hvis det er relevant.   
 



 

 

 
 
4. Valg af medlemmer og suppleanter til udvalget (jf. kommissoriet) 

Der skal vælges 2 udvalgsmedlemmer for 2 år samt 1 suppleant for 1 år 
På valg i 2026 er: Jesper Saxgren, Laila Venø Bendsen, Aage Dissing. Leif Busk stiller op, 
Jesper og Aage genopstiller.  
Jesper: Jeg har mange andre opgaver, men vil gerne være med, så længe, der er forståelse for, 
at de er på mindre blus  
Aage: Jeg vil gerne stille op som suppleant. 
  
Jesper Saxgren, Leif Busk og Aage vælges. Aage vælges som suppleant. 
 

. 
5. Eventuelt 

Intet under eventuelt.  
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